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ΠΗΝΕΛΟΠΗ 

Η Πηνελόπη ήταν έξυπνη, πιστή στον άνδρα της και αφοσιωμένη στον γιό της. 

Χαρακτηρίζεται ωραία σαν την Άρτεμη ή την Αφροδίτη, με ‘’αγαθάς φρένας’’ 

άμεμπτη και συνετή. Ανυπάκουη όμως στην προσταγή του Οδυσσέα να προχωρήσει 

σε δεύτερο γάμο, αν εκείνος τυχόν σκοτωθεί στην εκστρατεία κατά του Ιλίου. Ζει 

πάντα με το όραμα του πανούργου πολεμιστή και σοφίζετε τεχνάσματα με τον 

αργαλειό της, για να εξαπατά τους μνηστήρες.           

 

 Γνωστή ηρωίδα από την Οδύσσεια του Ομήρου, ήταν κόρη του βασιλιά των 

Αμυκλών Ικάριου  και της Περίβοιας. Το όνομά της είναι ακόμη και σήμερα σύμβολο 

της πιστής και αφοσιωμένης συζύγου. 

Παντρεύτηκε το μυθικό βασιλιά της Ιθάκης Οδυσσέα και για το γάμο της 

υπάρχουν δυο εκδοχές. Σύμφωνα με την πρώτη, ο Ικάριος είχε προκηρύξει αγώνα 

δρόμου, ο Οδυσσέας νίκησε τους αντίζηλούς του και πήρε την Πηνελόπη. Κατ' 

άλλους, ο Οδυσσέας παντρεύτηκε την Πηνελόπη χάρη στον Τυνδάρεω , που έπεισε 

τον αδερφό του να του τη δώσει. Πρωτύτερα ο Οδυσσέας είχε αποτύχει στη 

διεκδίκηση της Ελένης, κόρη του Τυνδάρεου, αλλά για τη βοήθεια που είχε προσφέρει 

στον Τυνδάρεω πήρε ως αντάλλαγμα την Πηνελόπη. Στον ένα χρόνο που έζησε με τον 

Οδυσσέα, πριν αυτός φύγει για την Τροία, απέκτησε τον Τηλέμαχο, ενώ λέγεται πως 

μετά την επιστροφή του Οδυσσέα έκανε και τον Πτολίπορθο. 

Όταν ο Οδυσσέας έφυγε, της είπε να ξαναπαντρευτεί αν δε γύριζε. Παρόλα 

αυτά η Πηνελόπη τον περίμενε για 20 χρόνια, ακόμη και όταν όλοι τον θεωρούσαν 

νεκρό. 



ΟΜΑΔΟΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ Α ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ – ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 

2020-2021 

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Τα 20 χρόνια της απουσίας του Οδυσσέα, η Πηνελόπη, μόνη βασίλισσα καθώς 

ήταν, προσέλκυσε πολλούς ευγενείς μνηστήρες που προσπαθούσαν να την 

παντρευτούν και να ανακηρυχθούν άρχοντες της Ιθάκης. Στην αρχή, η Πηνελόπη 

τους αγνοούσε, όταν όμως οι μνηστήρες άρχισαν να την πιέζουν, αναγκάστηκε να 

δηλώσει ότι θα διαλέξει έναν από αυτούς, όταν θα τελειώσει το σάβανο που έπλεκε 

για τον πεθερό της Λαέρτη. Η Πηνελόπη, που δεν επιθυμούσε να ξαναπαντρευτεί, 

έπλεκε το σάβανο την ημέρα και το ξήλωνε την νύχτα. Αυτό συνεχίστηκε για πολλά 

χρόνια, κατά τα οποία οι μνηστήρες έτρωγαν και λεηλατούσαν την περιουσία του 

Οδυσσέα, μέχρι που κάποια υπηρέτρια την πρόδωσε. Τότε πάλι αναγκάστηκε να 

ανακηρύξει αγώνα τοξοβολίας, για να παντρευτεί τον νικητή. Εκείνη όμως ήταν και η 

στιγμή που επέστρεψε ο Οδυσσέας, φόνευσε τους μνηστήρες και ξανακέρδισε τη 

συζυγική του ακεραιότητα. 
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